

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 177 (9078). Год издания 40-й.

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**Завтра —  
Всесоюзный день  
работников  
нефтяной  
и газовой  
промышленности**

Среди людей, отлично обслуживающих газораздаточную станцию треста Первоуральскмежрайгаз, — В. В. Шумков, бригадир машинистов компрессора. Работает он здесь со дня основания станции.

Фото Д. КИРЕЕВА.



## ТЕКУТ РЕКИ СВЕТА И ТЕПЛА

УЗКАЯ просека в лесу, ровный вал песка и земли... Эти следы оставили строители газопроводов. Здесь уложены трубы, по которым непрерывным потоком бежит газовая река, неся тепло и свет людям, нагревая и плавя металл, давая жизнь электростанциям.

Трудно найти сейчас в нашей стране отрасль хозяйства, где бы не применялось это высокоэффективное топливо и сырье. На природном газе вылавливается, например, 75 процентов стали, 25 процентов общесоюзной добычи газа идет на электростанции и промышленные котельные.

Сегодня системы газопроводов соединяют нашу

страну с ГДР, Польшей, Чехословакией, Австрией, Афганистаном. Заключены взаимовыгодные соглашения на поставку природного газа в Италию и ФРГ. Нынче советский газ пойдет также в Иран.

Постепенно растут не только разведанные запасы газа, но и средства доставки его. Если пять — шесть лет назад достигнем считалась газовая труба диаметром 1400 миллиметров, то сегодня строятся газопроводы из труб диаметром 2200 мм.

Высокий коэффициент полезного действия газовых приборов позволяет сократить расходы на снабжение городов топливом. Сейчас у нас в стране газифицируется ежегод-

но более двух миллионов квартир.

Первые шаги в газоснабжении Первоуральска были сделаны еще в 1961 году. 13 января 1962 года Новотрубный завод принял в эксплуатацию базу жидкого газа, которым обеспечивался цех непрерывной прокатки труб. В 1965 году в городе стали строиться дворцовые установки сжиженного газа. В тот год голубое топливо пришло в 3420 квартир, в следующем — в 4460. А в 1967 году первые 1872 квартиры получили уже природный газ.

Только предприятия Первоуральска потребляют в сутки около двух миллионов кубометров природного газа. Сегодня в городе газифицировано уже 15696 квартир, из них в 8704 квартиры поступает природный газ, 53 коммунально-бытовых предприятия (столовые, детские комбинаты, пионерские лагеря и т. д.).

Естественно, с каждым годом прибавляется забот и у коллектива треста Первоуральскмежрайгаз. Ведь в городской черте сейчас проложено 44 километра подземных газопроводов, работает четыре газорегуляторных пункта, 13 дворовых станций сжиженного газа. Кроме Первоуральска и его поселков трест обслуживает также газифицированные квартиры в населенных пунктах Нижнесергинского, Ачитского, Артинского и Красноуфимского районов. А жидкий газ с газораздаточной станции поставляется почти во все города области, кроме Свердловска и Каменск-Уральского.

Ежегодно голубое топливо облегчает домашний труд тысячам хозяек. В будущем году, например, Новотрубный, Старотрубный и хромиковый заводы намечают газификацию домов в кварталах 18—21, 35. Имеются все возможности подачи газа жителям

поселка Магнитка. Но руководители рудоуправления, к сожалению, не торопят события: на жилые дома поселка нет проектной документации.

Завтра наша страна отмечает День работников нефтяной и газовой промышленности. По установившейся традиции в этот день коллектив треста Первоуральскмежрайгаз подводит итоги труда. В год юбилея Ильича трест имеет неплохие производственные показатели. По результатам первого квартала среди газовых хозяйств области нашему коллективу присуждено первое место.

Сейчас газовики встали на трудовую вахту в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. За первые восемь месяцев нынешнего года коллектив выполнил на 101 процент. Получено 72 тысячи рублей сверхплановой прибыли. На три процента переполнено задание по газификации квартир. Так что свой праздник коллектив треста отмечает достойно.

**В. МАСТЕРСКИХ,**  
главный инженер треста  
Первоуральскмежрайгаз.

### ГАЗ ПРИХОДИТ В ДОМ

ПОЧТИ во все города области поступает газ с газораздаточной станции треста. Недавно здесь получена установка, которая позволит механизировать ремонт баллонов, что значительно улучшит их качество. Получены также новые спецмашины для доставки баллонов. «Это поможет улучшить обслуживание населения», — считает начальник станции В. М. Шестаков.

А. ПЕТРОВА.

## НА БОЙКОМ МЕСТЕ

РАБОТА у Солдатова на бойком месте. Только успел изготовить деталь, а тут новый, опять срочный заказ.

— Выручай, Владимир Павлович, вкладыши колена компрессора вышли из строя.

Расточка вкладышей — дело тонкое, и в подобных случаях старший мастер Николай Иосифович Коробкин обращается чаще всего к Солдатову.

В народе про таких говорят, что работа, мол, из рук у него не выпадет. Два года всего трудится Владимир Павлович токарем на газораздаточной станции

треста Первоуральскмежрайгаз. Но себя уже показал. Да и увлечься тут нечему, скоро два десятка лет, как Солдатов токарит. Притом и фрезеровщик он прекрасный, знает отменное слесарное дело. Это, безусловно, помогает ему решать многие задачи, что задает ежедневно работа. Взять ту же проточку клапанов. Закрепляли их при обработке с помощью разрезной втулки. Так делал

поначалу и Владимир Павлович, а позже присмотрелся и по-своему перекомструировал зажим. Меньше времени на установку детали пошло. При обработке

каждого клапана одну — две минуты стал выгрызать. А ведь у него, любящего свою профессию, очень дорогое это рабочее время. Да и не только о себе забота в таких поступках. Тот же вот случай с прокладками к заглушкам. Изготавливали их вручную. А теперь — при помощи штампа, предложенного и изготовленного Владимиром Павловичем.

За два года работы на станции он внес уже около десятка рационализаторских предложений, давших немалую пользу предприятию. Крепко живет в Солда-

тове жидкая хозяйка производства. Она привела его и в ряды группы народного контроля. Как-то Владимир Павлович обратил внимание, что часто теряются заглушки, причем просто по халатности рабочих. Увезут газовый баллон с заглушкой, а обратно на заправку его возвращают без нее.

Взяли активисты это под свой контроль, приучили беззаботных строже относиться к порученному делу.

Скажут, что мелочь это. А ведь для настоящего хозяина производства мелочей нет.

**И. ВАЖЕНИН,**  
нештатный  
корреспондент.

● Уникальные запасы газа, открытые в Западной Сибири, выдвинули Советский Союз на первое место в мире по обеспеченности запасами голубого топлива. Одних уже разведанных западносибирских запасов газа хватит для снабжения всей страны на полвека (исходя из объема его потребления по плану 1970 года).

● В Тюменской области строится 600-километровый газопровод Надым—Пунга, по которому тюменский газ поступит на промышленные предприятия Урала. В текущем году будет построена вторая очередь газопровода Средняя Азия—Центр.

● Советские геологи продолжают поиски новых месторождений нефти и газа в нашей стране. Ведутся разведки на Камчатском полуострове, одним из перспективных районов является побережье Охотского моря. По мнению специалистов, в скором времени станет возможным вести добычу «черного золота» со дна Ледовитого океана.

## Л. И. БРЕЖНЕВ В ТАДЖИКИСТАНЕ

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев после двухдневного пребывания в Туркменской ССР, где он имел встречу с рабочими и колхозниками и принял участие в работе партийного актива республики, прибыл в Душанбе — столицу Таджикистана.

Вместе с руководителями республики Л. И. Брежнев совершил поездку на строительство Нурекской ГЭС и в хлопководческий колхоз им. XXII съезда партии. В Душанбе состоялось собрание республиканского партийного актива.

На собрании был обсужден вопрос о выполнении социалистических обязательств, взятых трудящимися республики в ленинском юбилейном году.

С большой речью, горячо встреченный участниками собрания, выступил тов. Л. И. Брежнев. От имени ЦК КПСС он выразил большое удовлетворение и признательность партийной организации и всем трудящимся республики, которые, как и весь наш народ, не жалеют сил и труда для успешного выполнения пятилетки, вносят существенный вклад в общее развитие народного хозяйства и укрепление обороны советской Родины. Трудящиеся Таджикистана, как и всей советской страны, высоко подняли знамя всенародного социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Тов. Л. И. Брежнев говорил об огромном значении энергетического и гидротехнического строительства в Таджикистане, о значительных резервах, которыми располагает республика, о задаче улучшения культурно-бытовых условий жизни труженников Таджикских сел.

Тов. Л. И. Брежнев подробно остановился в своей речи на вопросах внутреннего положения в нашей стране и на современной международной обстановке.

Участники собрания с огромным вниманием слушали товарища Л. И. Брежнева. Его речь неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

(ТАСС).

### АССАМБЛЕЯ ОАЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ

АДДИС-АБЕБА. (ТАСС). В столице Эфиопии закончилась работу 7-я ассамблея глав государств и правительств стран-членов ОАЕ. Ее участники обсудили проблемы деколонизации, борьбы против апартаида и расовой дискриминации, вопросы укрепления и развития межафриканского политического и экономического сотрудничества.

Государственные деятели Африки вновь подтвердили решимость своих стран оказывать всемерную поддержку национально-освободительным движениям континента.

## ДАТЬ УВАЖЕНИЯ

Партком Старотрубного завода провел совещание с секретарями цеховых партийных организаций и общественными распространителями печати. Разговор шел о начавшейся подписной кампании на газеты и журналы. Намечено провести ее так, чтобы с нового года каждый трудящийся предприятия получил не менее трех периодических изданий.

Состоялась сессия Кузнецкого поселкового Совета. Депутаты обсудили мероприятия по улучшению охраны общественного порядка. С докладом о состоянии дел выступил А. И. Гуков, начальник отделения милиции Билимбаев. Выяснилось, что на предприятиях поселков Кузнецкого за последнее время воспитательная работа ослабла, а особенно — по месту жительства. Совершенно бездействует народная дружина, руководит которой И. А. Пьянков.

Более четверти века — таков трудовой стаж в основных цехах хромпикового завода Зои Михайловны Антроповой, фильтровщицы. В последнее время она работала в ОКСе предприятия. На днях коллектив проводил ветерана труда на заслуженный отдых. А в минувший четверг комиссия городского отдела социального обеспечения назначила ей пенсию в размере 90 рублей 70 копеек.

На заседании комиссии в этот день всего рассмотрено 32 дела. Пенсии в размере 120 рублей станет получать теперь бывший кольцевой Новотрубного завода Иван Иванович Аминев, 117 рублей 98 копеек — бригадир отделки нержавеющей труб шестого цеха этого же предприятия Абрам Соломонович Гольдберг, 97 рублей 16 копеек — Валентина Ивановна Жилинская, преподаватель школы № 32.

На днях в наш город прибыли двенадцать выпускников Свердловского и Оренбургского медицинских институтов. Молодые врачи в течение года пройдут специализацию по хирургии, терапии, акушерству-гинекологии и педиатрии в клиниках медико-санитарных частей Новотрубного и хромпикового заводов. Затем молодые специалисты разведутся для работы по районам, предусмотренным распределением.

Охотничий сезон, как известно, начался в Свердловской области 22 августа. Некоторые первоуральцы не удержались открыть его раньше. Так поступил П. И. Седакин, токарь Коуровского леспромхоза, слесарь завода «Искра» В. И. Татаринов, новотрубник В. Н. Горохов и некоторые другие. Браконьеры задержаны. Оказалось, что почти все они не уплатили членские взносы охотбюджету, не имеют охотничьих карточек, не зарегистрировали или не перерегистрировали ружья.

3 августа нарушители предстали перед административной комиссией горисполкома. Она решила ружья у браконьеров изъять и оштрафовать каждого по 10—20 рублей.

В ПЕРВИЧНОЙ организации четвертого цеха Новотрубного завода шесть партийных групп. Когда мы попросили секретаря партбюро Р. С. Михеева познакомить нас с лучшими партгрупоргом, он без колебаний назвал Валерия Павловича Копытина.

В. П. Копытин — бригадир дежурных электриков смены «С». Выглядит он молодо, хотя ему 56 лет. Открытое лицо, доброжелательность сразу же располагают к доверию.

Партгруппу смены В. П. Копытин возглавляет пятый год. За это время она выросла численно. Сейчас в ней 16 членов КПСС и все ударники коммунистического труда. Примером для рабочих служат наладчик станков член партии Ф. Насибулин, старший бригадир электриков П. Черных, прокатчик В. Медведев, муфтопрокатчик П. Ульянов.



В легкой промышленности есть такая профессия — модельеры. В тяжелой промышленности сродни им модельщики. И те, и другие делают модели: одни — платьев, костюмов, обуви, другие — сложнейших частей машин и механизмов. Когда на модели клеймо Анатолия Петровича Мочалова, отлитая деталь будет отличной.

В цехе № 17 Новотрубного завода Анатолий Петрович трудится уже 18 лет. У него самый высокий разряд модельщика — седьмой. Одному из первых Мочалову, участнику Великой Отечественной войны, передовику производства, присвоили в цехе звание ударника коммунистического труда.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ми. Прислушиваясь к мнению рядовых коммунистов. И когда вопрос согласован, тогда собираю партгруппу.

Однажды в парткоме подсказали: поинтересуйтесь, как коммунисты хранят партийные билеты. Партгрупорг созвал собрание, на котором секретарь партбюро А. В. Блохин рассказал об истории партбилета, о безрежимном отношении к нему.

.. Семнадцать лет трудится в четвертом цехе Валерий Павлович Копытин. Здесь он стал отличным специалистом, партийным вожаком смены. Здесь к нему пришел авторитет, уважение товарищей.

К. ИВАНОВ.

### «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «Неоцененные стимулы», опубликованной 11 августа, указывалось на формализм в организации соревнования на заводе теплоизоляционных изделий. Редакция ответила секретарю партбюро В. Нелюбину:

«Корреспонденция обсуждалась на совместном заседании партбюро и завкома профсоюза. Намечено в сентябре завершить обновление наглядной агитации, усилить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Особое внимание решено уделить смотрконкурсу по изысканию резервов производства. Трудящиеся предприятия подали более 60 предложений. 34 внедрены. Обязательства постараемся выполнить».

### Накануне учебного года в политсети

## НЕОПРАВДАНЫЙ ОПТИМИЗМ

СЕКРЕТАРИ партбюро многих предприятий еще в мае, после итоговых занятий, знали, где коммунисты будут заниматься в предстоящем учебном году, сколько школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол, теоретических семинаров надо создать. Конечно, жизнь вносит коррективы. Но в общем, картина была ясной.

На заводе же сантехизделий такой ясности нет. Секретарь партбюро Валентин Павлович Ярин число рабочих, которые нынче будут изучать марксистско-ленинскую

теорию, назвал, как говорится, с потолка. «120 человек». — сказал он. А потом поправился: «Если не 120, то уж сто — обязательно».

По меньшей мере удивительно отношение партийного руководителя к политическому просвещению. Менее месяца осталось до начала учебного года, а в партбюро нет даже списков слушателей политшкол. Объяс-

няет это Валентин Павлович недисциплинированностью секретарей цеховых организаций. Пропагандисты партийным бюро утверждены: А. М. Хазанович, Н. И. Скороход, В. А. Кишинев, Э. А. Лузгина, П. М. Пильдервасер. Только вот с кем они будут заниматься, пока точно неизвестно.

Что же касается экономической учебы, то

тут В. П. Ярин совсем не в курсе дел. Что будут изучать в начальной политшколе — биографию В. И. Ленина или основы экономических знаний? Рекомендация городского комитета партии совершенно точная: в начальных политшколах следует изучать основы конкретной экономики. Но на заводе об этом пока не подумали.

В. П. Ярин уверяет,

что к началу учебного года все будет подготовлено. Но ведь непременно возникнет спешка, а она никогда не способствует хорошей организации дела. К примеру, пропагандист Э. А. Лузгина, заведующая библиотекой, готовилась изучать со слушателями биографию В. И. Ленина в начальной политшколе, а занятия пойдут по программе экономических знаний. Значит, нужен другой пропагандист.

По всему видно, оптимизм Валентина Павловича Ярина ничем не оправдан.

И. КОЛПАКОВ.

### ШЕФЫ И ШКОЛА

ГОВОРЯТ, человек, у которого много друзей, широк, как степь; но узок, как ладонь, тот, у которого друзей нет. Невольно позавидуешь мальчишкой и девочкам десяти школ, которые с полным правом называют цехгигант № 8 Новотрубного завода своим. Вот уже несколько лет рабочие шефствуют над школой.

В этом году выпускники подарили своим друзьям памятный адрес, в котором писали: «Мы не забудем о днях, проведенных с вами в походах, благодарим за интересные экскурсии, собрания, вечера. Прощаясь со школой, мы будем верны вашему наказу: и в труде, и в учебе — быть примером».

22 бригады восьмого цеха имеют подшефные классы. Рабочие и школьники соревнуются между собой. Если в обязательствах металлургов записано выполнять сменные задания на 110 процентов, то школьники непременно борются за

## ШИРОКАЯ, КАК СТЕПЬ

100-процентную успеваемость. В прошлом году бригада К. Козловой, шеф 4 «А», первым делом взялась за отстающих. С ними проводили индивидуальные занятия, интересовались выполнением домашних заданий. До чего было обидно двоечникам, когда 28 счастливых, с гордостью показав свои дневники, скрывались за темной дверью фотолaborатории. Так уж заведено в школе: неуспевающим закрыт путь в кружки. Но это не значит, что они остаются без внимания. Шефы помогают ребятам наверстать упущенное. И вот результат: в прошлом году в школе была самая высокая успеваемость по городу.

В этом году открыта ленинская комната, в оформлении которой приняли участие и шефы. Они организовали несколько встреч с первыми строителями завода, первыми комсомольцами, ветеранами и ударниками труда. Школьники принесли в музей ста-

рые фотографии, пожелтевшие от времени вырезки из газет, интересные поделки. Кстати, почти в каждом классе есть вещи, сделанные руками мальчишек и девочек.

С особенной гордостью учителя отзываются о кабинете общественных наук, который стал образцовым по технической оснащенности. Его оборудовали шефы. Конечно, но без помощи старшекласников.

Ребята часто бывают в стане «30-102». Кроме ярких впечатлений от красоты работающих автоматов, школьники уносят с собой чувство уважения к труду, к рабочему человеку. Трудно оценить воспитательное значение таких экскурсий.

Почти каждый день шефы бывают в школе. Они стараются развить у ребят любовь к труду, верность избранной профессии. Учащиеся хорошо знакомы с крановщицей В. Онуфриевой, начальником цеха А. Калинин, контролерами ОТК Т. Шевальдиной и

Ш. Шагнахметовой, слесарем С. Никитиным, выпускником этой школы, и многими другими.

Восторженно отзываются ребята об общественных работах, которые умеют зажать интересными делами. Весной коллектив цеха готовился к заводскому смотру художественной самодеятельности. Кому-то пришла интересная мысль: а что если и школьники привлечены к подготовке? Можно понять, как обрадовались ребята предложению. Ведь им доверили защищать честь своих друзей, выступать на смотре перед взрослыми, которые хорошо знают шефов.

Вот она, сила взаимодействия, сила примера, когда ребята видят, с кого делать жизнь! За хорошую организацию шефской работы коллективу цеха вручена почетная грамота городского совета пионерской организации.

Н. ПОТАПОВА,  
вештатный  
корреспондент

### БОРОТЬСЯ ЗА КАЖДОГО

## БОРОТЬСЯ ЗА КАЖДОГО

Мы всегда стараемся выяснить, почему молодые рабочие уходят с завода, чем они недовольны. За полгода в наш цех принято 25, а уволилось 20 ребят и девчат. Решили поговорить об этом на комсомольском собрании.

Во-первых, сказали нам комсомольцы, вы плохо заботитесь о производственном росте людей. С токарями не организована профессиональная учеба, они и делают только то, что умеют. Рабочие на изготовлении тары долго ходят в учениках, хотя трудятся самостоятельно и нормы выполняют наравне с другими. Во-вторых, комитет комсомола трудовые традиции укрепляет слабо.

Заставили нас комсомольцы крепко задуматься. Сейчас в наших планах — проведение вечеров посвящения в рабочий класс, контроль за профессиональным ростом молодежи, организация досуга.

Н. ПЕТРОВА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ ремонтно-механического цеха  
хромпикового завода



